

## 向家坝水电站发电总量超3000亿千瓦时

相当于减少标煤消耗9045万吨,减排二氧化碳24840万吨

本报讯(记者 李继洪 通讯员 孙恺)记者从三峡集团获悉,截至9月27日,我国装机规模排名第五的金沙江向家坝水电站累计发电量突破3000亿千瓦时,相当于减少标煤消耗9045万吨,减排二氧化碳24840万吨,为我国经济社会发展提供了强大的清活动能,为实现“双碳”目标贡献了重要力量。

向家坝水电站位于我省水富市与四川宜宾市交界的金沙江下游河段,是国家西部大开发重点工程和“西电东送”骨干电源点,是国家“十一五”期间能源工业重点工程,是党的十八大以来投产发

电的首座大型水电站。向家坝水电站共安装8台当时世界上单机容量最大的80万千瓦级水轮发电机组,总装机容量640万千瓦,设计多年平均发电量307.47亿千瓦时。2019年,向家坝水电站工程荣获“国家水土保持生态文明工程”称号;2022年3月,经国际权威专家评审,向家坝水电站荣获第三屆“高混凝土坝国际里程碑工程奖”。

投产发电10年来,三峡集团所属长江电力向家坝电厂不断探索80万千瓦级水轮发电机组运行规律,研究大型水电站运行管理模式,建立健全管理体

系,充分发挥管理效能,持续提升精益生产管理水平,逐步形成了大型电站机组运行管理核心能力,切实发挥好巩固基本盘主体作用。在科技创新和人才培养“双轮驱动”下,向家坝电厂实现高质量发展,取得了一系列创新和科研成果。电厂坚持精益生产管理理念,电站机组运行稳定,经济效益突出,连续10年实现全年安全生产“零人身伤亡事故、零设备质量事故、零环保事件”目标。电站已连续安全生产超3800天,刷新了80万千瓦级水轮发电机组安全生产世界纪录。

全省国企改革发展大会要求深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设的重要论述

## 改革创新 真抓实干 奋勇争先 推动全省国有企业健康发展创新发展高质量发展

王宁讲话 王予波主持

本报讯(记者 杨猛 张寅 左超)9月30日下午,全省国企改革发展大会在昆明召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设的重要论述,改革创新、真抓实干、奋勇争先,推动全省国有企业健康发展、创新发展、高质量发展。

省委书记王宁出席会议并讲话,省委副书记、省长王予波主持。

王宁指出,国有企业稳,云南才能稳;国有企业强,云南才能强。国有企业是全省经济发展的支柱、重大基础设施建设的主力军、产业培育发展壮大的骨干,脱贫攻坚巩固不可缺少的重要力量,地位和作用举足轻重。全省国有企业要认清面临的严峻形势,把下一步的发展方向、定位、目标、思路和重点工作理清,真正把我省国资国企做大做强。要认真

总结经验,通过全方位深化改革,规范经营管理,进一步激发创新活力,实现脱胎换骨。要深入谋划实施新一轮改革攻坚行动,在布局优化、战略重组、质效提升、防风化债、监管优化、人才强企、党建引领等方面实现新的突破。

王宁强调,企业管理是企业发展的基础,是企业发展的保障。要加快企业治理体系建设,完善企业内控机制,严格监督制度,全面提升国资监管效能,健全完善协同监管机制,全面规范和提升国资国企管理能力。

王宁强调,做好重大风险防范化解工作,责任十分重大。各级党委和政府、行业主管部门、金融机构、国有企业要全力抓好风险处置工作,切实做好债务风险防控,充分发挥地方金融机构的作用,完善监管体系,从源头上消除债务风险。

王宁强调,市场化机制不健全、活力不足是全省国有企业的“老大难”问题。要全力推动国有企业改革发展,抓布局、抓改革、抓创新、抓政策引导,让全省国有企业结构更优,发展活力更足、动力更强、环境更好。

王宁强调,人的问题不解决,国有企业就办不好。要鲜明树立选人用人导向,着力培养有情怀、懂管理、会经营的优秀企业家,加快提升专业化能力,健全市场化选人用人机制,把国有企业领导人员队伍建设好、管好。

王宁强调,要落实全面从严治党主体责任,毫不放松加强国有企业党的建设,毫不放松推进国有企业党风廉政建设,始终保持惩治腐败高压态势,坚决堵住国资国企监管漏洞,营造风清气正的企业政治生态和良好发展环境。

王予波在主持和分组讨论时强调,要认真贯彻落实会议部署要求,找准问题原因,做实对策措施,确保责任上肩、任务上身、工作落地,用改革的办法解决国企发展的问题。要完整准确全面贯彻新发展理念,统一思想认识,坚定发展信心,提升管理水平,切实防范风险,坚持全面从严治党,加快完善中国特色现代企业制度,做强做优做大核心主业,在高质量跨越式发展中当先锋、打头阵、做表率。

冯志礼、李刚、邱江、刘非、曾艳、王显刚、任军号、和良辉、李玛琳、张治礼、杨斌、王浩、孙灿出席会议。省级有关部门和单位负责同志、省属企业班子成员参会。

会议以视频形式召开,各州(市)、省国资委、各省属企业总部设分会场。

## 致敬伟大祖国 共享欢乐假日

### 大雪山乡的“国庆街”

10月1日8时,临沧市永德县大雪山乡国庆广场(忙蚌自然村活动广场)举行隆重的升国旗仪式,村民、学生、民兵、乡机关干部聚集一起,注目五星红旗高高飘扬。随后,人们开始赶起“国庆街”。

“我参加升国旗仪式有46年了,从1976年10月1日开始,当时这里是忙蚌小学。每次升国旗,我内心总有不同的感受,从动乱逃荒,贫穷挨饿到和谐稳定、丰衣足食,我们的国家真的好伟大。”大雪山乡勐董村忙蚌自然村73岁的老党员胡光明自豪地说。几十年如一日,只要乡政府、学校、村委会升国旗,胡光明总是第一个到场等候。

1949年10月,新中国成立前后,大雪山辖区由于匪患侵袭频繁,当地群众长期处在水深火热之中。1951年5月底,解放军彻底消灭土匪,大雪山片区完全得到解放,全乡人民欢天喜地,从此告别了匪患侵扰和居无定所的苦日子,在共产党的领导,当地的彝族、拉祜族、傣族等各族群众团结拼搏,积极投入到轰轰烈烈的大生产运动中,从农业大寨到大干农田水利建设,将万亩荒山变成甘蔗地、万亩废坝变为稻田,人民群众在党的光辉沐浴和国家好政策帮扶下逐步解决了温饱问题。

下转第二版



10月1日,武警云南总队西双版纳支队举行升国旗仪式,向伟大祖国致敬。

本报通讯员 苏云苏 记者 左超 摄



国庆期间,昆明市大观公园举办第二十八届大观金秋菊展,吸引众多市民游览观赏。



昆明市民带着国旗出行游玩。



昆明世博园推出“欢聚国庆 妙享世博”欢乐季系列活动,让市民、游客乐享假期。

### 庄严仪式 美好祝愿

10月1日,绥江县各地各部门举行升国旗仪式,广大干部群众同升一面旗,共祝祖国好。

当日上午,绥江县中城镇的干部职工、县人民法院全体法律工作者、县妇联干部与中城镇兴汶社区干部群众分别举行了庄严的升国旗仪式,表达对祖国的热爱之情和永远跟党走的坚定决心。

“看到国旗升起的那一刻,我非常激动,内心久久不能平静。”中城镇职工缪乖和说,“我最大的心愿,是国家越来越强大,人民生活越来越好。”

“祝愿祖国繁荣昌盛、欣欣向荣,祝愿家乡发展越来越好,祝愿人民生活越来越幸福。”绥江县人民法院职工杨倩说,“我一定不忘初心,牢记使命,在工作岗位上为祖国为家乡做出自己最大的贡献。”

兴汶社区党总支书记杨季平说:“升旗仪式是爱国主义教育最鲜明最生动的诠释,将居民与集体紧紧联系起来,把爱家之情转化为爱国之志。”

本报记者 谢毅 通讯员 罗洪

值班值守工作时强调 王予波在视频检查全省政府系统

本报讯(记者 张寅)10月1日国庆节上午,省委副书记、省长王予波到省应急指挥中心视频检查全省系统节假日期间值班工作,强调要认真落实党中央疫情防控、经济要稳住、发展要安全的重要要求,按照省委、省政府工作部署,时刻保持应急状态、行动状态、负责状态,以防风险、保安全、护稳定的实际行动坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王予波向坚守在各条战线上的同志们致以节日问候。他指出,值班值守是政府的重要工作机制,工作方式,大家要时刻保持应急状态,深刻认识风险隐患的现实性、具体性、动态性,以高度的政治责任感和政治敏锐性,确保政令畅通,运转高效,一旦出现突发事件第一时间发现、应对、处置到位,真正做到应急时刻在线。

王予波强调,党的二十大召开在即,这是党和国家政治生活中的大事,是全国各族人民的历史性盛会。全力维护社会安全稳定,是当前和今后一段时间必须抓好抓牢的重大政治任务,是对我们的政治考验和实践检验。要时刻保持行动状态,坚决守住疫情防控底线,把安全生产“百日攻坚”系列行动落实到每个企业、每个单位、每个社区,扎实抓好稳增长和民生保障、社会维稳、能源保供等重点工作,以决战决胜之意志克难攻坚,以昼夜兼程之行动推动发展。

王予波要求,要时刻保持负责状态,牢记责任清单没有假期,始终做到知责担责履责,严格执行制度规定,关心关爱值班队伍,保障节假日期间和重要节点各项工作高效有序运行。

省委常委、常务副省长刘非主持并视频抽查昆明等6个州市、绿春等7个县市区,以及省文化和旅游厅等8个部门单位机构值班工作情况。

孙灿参加检查。

## 云南出席党的二十大代表风采

### 四十载治病治心治贫

——记洱源县疾控中心名誉主任李桂科



李桂科(左)在为患者修剪趾甲

今年中秋节前夕,洱源县疾控中心名誉主任李桂科回到他日夜牵挂的山石屏村,为麻风病康复者准备节庆事宜。中秋节当天,村里将举办长街宴,让每一位康复者都能感受到大家庭的温暖和幸福。

刚到山石屏的日子里,李桂科每天在黑塘江边换上防护服再进疗养院,从疗养院出来又在江边脱下防护服,晚上回到住所再进行蒸煮消毒。接触患者一年后,掌握了麻风病的传染规律,李桂科就再没穿过防护服。医护人员按联合化疗方案向患者发放药品,为患者做清创手术,李桂科还刻蜡版编制讲义、到周边乡镇培训乡村医生。看着当年居住的房屋、亲手修筑的小路,李桂科露出了亲切的笑容:“这一排银桦树就是我40年前亲手种下的,现在已经30多米高了。”

20世纪50年代,麻风院迁至与世隔绝的大山深处,并更名为洱源县山石屏疗养院,462位麻风病人在这里治疗、康复、生产、生活。1980年,洱源县卫生防疫站成立皮防科,并在距疗养院5公里的上茄叶村建立健康区,轮派工作人员驻健康区开展工作。从那时起,李桂科就同患者休戚与共,数十年如一日践行着医者仁心和共产党员的初心使命。

“外界的匠人不愿来,大伙就自力更生建家园。山石屏没有路,我就带着他们动手挖出一条3公里的土路;黑塘江上没有桥,我就带着他们造船、

下转第二版

### 代表感言

麻风病危害人类许久。我将继续普及麻风病可防可治、不可怕的科学道理,把麻风历史博物馆工作做好,让人们铭记这段历史。同时还要帮助

村民把家园建好、生活过好,将山石屏村建设成青年之家,建成党建、医德、科普、职工思想教育基地,让来到这里的人都能了解到,麻风病防治成就是在党的领导下取得的,进一步坚定感恩心、听党话、跟党走的决心。